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Tentissd saa olla mukana ainoastaan laskin jo Hirjoitusvdfineet,

Tyhjtssd eteneviin tasopolaroidun sdhkimagneettisen tasoaalion sihkdkenttia kuvaa
lauseke £, = Ep sinflr — @), Sihkikentin amplinudi on 21 NC™' ja saltoluku on 1.5 m
a) Madritd asilon tzajuus, aallonpihws ja intensiteerd. {3 p)

b) Mifinti sallon polarisaatiotasa. Perustele. {1 )
€} Mihin kulmaan muodostun 1. kertaluokan intensitesttimalksimi aallon osuessa hilaan,

Jossa rakejen vili on 1.00 pm. (2 p)

Linssin polttovili on +230 mm. Linssin adessd on 120 mn:n pisissi kohde,

a) Mihin muodostun kuva? Onko kuva todellinen vai valckuva? Perusicle. {2 p)

b) Piird sidekaavio tilanleesta, (1 pj

¢} Jos linssimateriazlin taitekerroin on 1.56 ja linssin toinen pinta on tasa, niin miki on
tolsen pinnan kaarevuusside? (3 p)

Selitd lvlrvesti kolme seuraavista:

a} resonanssi, b) Snellin laki, o) Compton-sironta ja d) normaali Zeeman-ilmis.

Kiiytd selityksen 2puna kaavoja. Pelkkd koave e kuitenkaan riie tivsiin pisteisiin vaan
kiytyy myds sanallisesti selitdd kaovan fysikaalinen merkitys. Voit myos kivitaa
havainnollistavia kuviz, (3 x 2 p)

Erddn clekironin like-cnergia on 395 keV.

a) Laske elektronin lepomassaenergia ja kokonaisenergia. (2 pl
b) Laske eiektronin nopeus. (2 p)

¢} Laske clekironin de Broglie -aallonpitws. (2 p)

a) laydennd (vastauspaperille) fissiorcaktion lauseke n + U — "Rh+ 424,
Kiroita ndkyviin koko lauscke ja kaikkien ytimien kohdalle soka massaluky etid
Jirjestyshuku. {1 p)

b} Selitéd Iyhyesti y-hajoaminen. {2 p)

¢} Radinakivinen ''C isotooppi hajoaa stabtiliksi viimeks! puoliintumisajan ollessa
5730 vuotta, ''C isotooppia sisiltdvin niytteen aktiivisuus hetkelli = 0 on 25.0 Bq,
Laske ajanheiki, jolloin akiiivisuus on pudonnut arvoon 4.50 Bg. {3 p)



